

C3 灵修纲要信息

【经文】马太福音二十四章 32-51 节

「你们可以从无花果树学个比方：当树枝发嫩长叶的时候，你们就知道夏天近了。33 这样，你们看见这一切的事，也该知道人子近了，正在门口了。34 我实在告诉你们，这世代还没有过去，这些事都要成就。35 天地要废去，我的话却不能废去。」36「但那日子，那时辰，没有人知道，连天上的使者也不知道，子也不知道，惟独父知道。37 挪亚的日子怎样，人子降临也要怎样。38 当洪水以前的日子，人照常吃喝嫁娶，直到挪亚进方舟的那日；39 不知不觉洪水来了，把他们全都冲去。人子降临也要这样。40 那时，两个人在田里，取去一个，撇下一个。41 两个女人推磨，取去一个，撇下一个。42 所以，你们要警醒，因为不知道你们的主是哪一天来到。43 家主若知道几更天有贼来，就必警醒，不容人挖透房屋；这是你们所知道的。44 所以，你们也要预备，因为你们想不到的时候，人子就来了。」45「谁是忠心有见识的仆人，为主人所派，管理家里的人，按时分粮给他们呢？46 主人来到，看见他这样行，那仆人就有福了。47 我实在告诉你们，主人要派他管理一切所有的。48 倘若那恶仆心里说：『我的主人必来得迟』，49 就动手打他的同伴，又和酒醉的人一同吃喝。50 在想不到的日子，不知道的时辰，那仆人的主人要来，51 重重地处治他（或译：把他腰斩了），定他和假冒为善的人同罪；在那里必要哀哭切齿了。」

【纲要主题】52 基督再来的预兆（三）

中心节：你们可以从无花果树学个比方，当树枝发嫩长叶的时候，你们就知道夏天近了。（32 节）

引言：今天的经文，主耶稣继续向我们讲述末后的境况。主耶稣叮嘱我们：当人们看见无花果树发嫩长叶，就知道夏天将至；同样，当人们看见上文 4~28 节提及的灾难时，便要晓得基督即将再来。然而，主再来的确切日期是人所不能知道的，除了父以外没有人晓得，正如挪亚时代洪水泛滥的时候，人们照常吃喝嫁娶、毫无察觉一样。为此，我们当昼夜警醒，看守房屋；按时分粮，牧养群羊，做神忠心有见识的好仆人。千万不要怀揣侥幸，以为基督必要迟来，以后悔改也来得及。这样当主再来的时候，就要定他为假冒为善之人，在黑暗中爱哭切齿了。

经文纲要：

一、人子近了在门口（32-35 节）

1. 无花果树学比方（32 节）：「无花果树」豫表以色列国，其枯干豫表以色列亡国，今树枝发嫩长叶，即豫表以色列复国。1948 年以色列已复国。从属灵的层面看来，以色列国仍然荒芜冷漠；因为她并没有为神结出任何果子。但从表面上看来，她既成为了国家，便可以说她的树枝已发嫩长叶了。

2. 人子近了在门口 (33 节) : 以色列建立了她的国, 不但表示大灾难日趋逼近, 也表示主来的日子近了, 祂正在门口了。主的话提示我们, 只要一看见以色列复国的事发生, 便知主的再来和国度的实现已经临近了。

3. 预言成就世代前 (34 节) : 「这世代」是指顽梗地拒绝认主耶稣是弥赛亚的种族。主所说的话必要成就, 以色列复国的事既已应验在主后 1948 年, 因此祂再来的脚步声也已隐约可闻。圣徒且切莫将主这话等闲看待。

二、天地废去话永存 (35 节) : 为要强调预言必然应验, 耶稣再补充说, 天地要废去, 祂的话却不能废去。主说天要过去, 是指星际和大气的天——蔚蓝的苍天, 而不是指神居住的天 (林后一二 2-4) 。

二、等候被提当儆醒 (36-44 节)

2. 再临时辰无人知 (36 节) : 主再来与末日审判的日子。「没有人知道,」若有人宣称他知道主豫定在某日某时再来, 根据这里的话, 可以断定他必是假先知无疑。

3. 挪亚日子会再现 (37-39 节) : 「挪亚的日子」有如下的特点: (1) 世人败坏邪恶 (创六 5-13); (2) 照常吃喝嫁娶; (3) 不以为洪水会突然临到 (彼后二 5); (4) 不信从方舟的救法 (彼前三 20)。信徒有可能像世人一样, 只沉迷于肉身的需要 (即照常吃喝嫁娶), 而不知准备好自己去面对主再来时的审判。

3. 基督再临提心爱 (40-41 节) : 「两个人在田里,」与「两个女人」取去一个, 撇下一个。被主取去是福, 被主撇下是祸。当主再来的时候, 祂要先隐秘地来在空中云里, 把活着信徒中的得胜者提到云里, 与主同在, 这就是被「取去」的意思。至于不够儆醒的信徒, 仍要被撇在地上经历为期三年半的大灾难。

4. 等候被提当儆醒 (42-44 节) : 因为不清楚确实的日子和时辰, 人们便应当儆醒。若有人知道自己的家将会被爆窃, 他便作好准备, 即使他未必知道贼何时闯入。人子来的日子, 众人万万始料不及。所以, 作为祂的民, 我们当儆醒等候。

三、忠仆恶仆赏不同 (45-51 节)

1. 忠心仆人受托付 (45-47 节) : 主耶稣说, 从仆人等候主人回来的态度, 便知道他真正的性情。有见识的仆人晓得照顾神的百姓。这些人尽忠负责, 他们在国度里必得着尊荣, 给予更大的责任。主人要派他管理一切所有的。

4. 哀哭切齿恶仆人 (48-51 节) : 恶仆代表有名无实的信徒, 他知道主人快要回来, 然而却无动于衷。他动手打他的同伴, 又和酒醉的人一同吃喝。从他的行为, 便知道他没有为国度作好准备。王来到时, 必要惩罚他, 定他和假冒为善的人同罪, 在那里, 人们必要哀哭切齿。

结语：基督再来地上作弥赛亚王，是人人看得见的。许多人自称是基督徒，却憎恶神的百姓，又与罪人同伍，可见他们根本不是在盼望基督的再来，他们将要遭受审判，而非承受祝福。当我们面对面见主时，我们将会得着祂的赞许，还是要被祂责备呢？这全视乎我们今天是否警醒生活、有否预备好自己。那么，你决定怎样迎接主再来？主啊！我愿做个忠心有见识的仆人，警醒生活，等候你的再来。「亲爱的主耶稣，感谢赞美你！愿你除去我肉体上的懒惰、灵里的麻木，愿你的灵唤醒我，使我有末后警醒的心、看顾主内家人的爱。奉恩主耶稣的名祷告。阿们。」

明日灵修进度：太二十五 1-30

【真心话】52 忠心有见识的仆人在哪里？（太二十四 32-51）

「谁是忠心有见识的仆人，为主人所派，管理家里的人，按时分粮给他们呢？主人来到，看见他这样行，那仆人就有福了。我实在告诉你们，主人要派他管理一切所有的。倘若那恶仆心里说：『我的主人必来得迟』，就动手打他的同伴，又和酒醉的人一同吃喝。在想不到的日子，不知道的时辰，那仆人的主人要来，重重地处治他，定他和假冒为善的人同罪；在那里必要哀哭切齿了。」（太二四 45-51）

引言：今天的灵修经文（太二十四 32-51），主要有三个讲论：1) 无花果树的比方（32-35）；2) 警醒与预备（36-44）；3) 忠仆与恶仆的结局（45-51）。人们看见无果树发嫩长叶，就知道夏天将至；同样，当人们看见二十四章上半段经文所描述的事发生时，便要晓得基督即将再来。然而，主再来的确切日期是人所不能知道的，除了父以外没有人晓得，正如挪亚时代洪水泛滥的时候，人们照常吃喝嫁娶、毫无察觉一样。既然主再来的日期是不能预测的，门徒就必须时刻警醒和准备。耶稣以两个比喻来说明这个道理：1) 晚间的贼：贼人只能在家主没有好好地看守门户时，因此，家主若时刻小心门户，就不必惧怕贼人会何时到来；2) 忠仆与恶仆的比喻：主人离开时，仆人根本不知道他会在何日回来，愚蠢的恶仆便趁机会滥用权力来欺负同伴，又轻忽自己当尽的责任，他的结局必然是遭受严厉的惩治。然而，聪明的忠仆却在这期间加倍地勤奋作工，主人回来时，必定给予他丰厚的奖赏。当我们面对面见主时，你将会得着祂的赞许，还是要被祂责备呢？这全视乎我们今天是否警醒生活、有否预备好自己。

【牧者短讲】52 谁是忠心有见识的仆人（康来昌）

45 节「谁是忠心有见识的仆人」？我希望我们都是，忠心有见识的人。有见识的人不一定忠心，忠心的不一定有见识。中国皇帝常常就怕事，哪个大臣有见识，也就是聪明，能够办事，但对他不忠。还有中国的故事里面有很多很忠心的仆人，但是是傻仆人他觉得没有反应，他绝对对主人忠心，但他毫无见识，做事笨的不得了，笨的仆人。

我们比较强调忠心是对上帝有信心。但是我们也希望我们有见识，因为如果我们真的敬畏上帝，就算我们做事笨一点，我想我们在大方向还是不会出错。就算我们甚至跌倒了，失败了，但是我们在最大的方向上，我们还知道要悔改归向耶稣。

如果忠心有件事，主人派他是管理家里的人，按时分粮给他们。这里其实有两个阶段，一个是你忠心有见识，主就把这个工作给你；一个是你把这个工作做得很好了，你是忠心有见识，主就把更大的管家工作给你。其实这两个谁先谁后，我们更不必在意，这是善性循环，「凡有的还加给他」。你越是忠心有见识，主就越把重要责任归给你，给你做，各样的荣耀给你。你这些东西越做得好，你就越知道，我应该退出中心，主实在是太宝贵了。你就越在做这些事情的时候，就越有见识。

所以我们越做好，神就越提升我们，越提升我们，我们就越做得越好。这里不是说什么锦上添花，也不是要打击各位，我们做的不好的，人的事情。就让我们靠着主开始这样一个善性循环，我们愿意多读经，多祷告，多看神，侍奉主，多爱人，多结果子，多被主修理，多被主试炼。多在修理试炼中有信心，知道这是主的恩典，凭着信心接受主给我们的带领，是忠心有见识的仆人，更被主使用。年龄不饶人，我们都会有退休的时候；年龄不饶人，我们的各方面能力都会慢慢退下去，但我们对主的忠心有见识，可以继续的增长。

【真心话】52 忠心有见识的仆人在哪里？（太二十四 32-51）

一、无花果树发嫩长叶

「当树枝发嫩长叶的时候，你们就知道夏天近了。」（32 节）主再来最重要的预兆是「无花果树发嫩长叶」，也就是「以色列复国」的时候。以色列 1948 年复国可说是「廿世纪最大的神迹」，耶稣用这样的神迹让我们知道祂来的日子近了。主不断地提到「在意想不到的时候，人子就来了。」为什么主不希望我们知道祂什么时候来呢？耶稣说：因为祂希望我们「随时儆醒」。耶稣用「夜间的贼」来形容，若人知道贼几更天来，他必定在别的时间中沉睡，不儆醒。因此耶稣要我们随时保持儆醒，不仅如此，耶稣希望我们因为祂随时可能来，因此我们也当随时预备自己，预备自己将来主人来的时候能交账。做神「忠心有见识的仆人」，好好管理神的家，按时分粮，作一个好牧人。

二、谁是忠心有见识的仆人？

「谁是忠心有见识的仆人，为为主人所派，管理家里的人，按时分粮给他们呢？」（45 节）

主耶稣在这节经文里，告诉门徒忠心有见识的仆人的三个条件：1) 为为主人所派；2) 管理家里的人；3) 按时分粮。接着，让我们一起来探讨这三个必须的条件。

1、为为主人所派：耶稣指出，「忠心有见识的仆人」必须是「为为主人所派」的，这是做仆人的第一个必要条件。只有「为为主人所派」的仆人，也就主亲自选召的，他才有可能忠心，一个不是「为为主人所派」的仆人，或许他有一时服事的热心，但环境一来，他的工程就要显露出来了。神的仆人，必须有「为为主人所派」的经历，不管是蒙召做基督徒，还是蒙召在特别的事奉上，都是由主发起，主选召、主差派、做主工才能有服事的果效。

2. 管理家里的人：耶稣接着指出，「忠心有见识的仆人」必须「管理家里的人」。什么是「管理」？这个管理不是世界上的管理制度，那是金字塔的管理制度，那是上与下的阶级制度。主耶稣的管理制度，是为大的要做用人，为首的要作仆人。彼得说：「务要牧养在你们中间神的群羊，按着神旨意照管他们。不是出于勉强，乃是出于甘心；也不是因为贪财，乃是出于乐意；也不是辖制所托付你们的，乃是作群羊的榜样。」（彼前五 2-3）「管理」，不是「辖制」，而是「照管」，而「作群羊的榜样」。

3. 按时分粮给他们：这里的「分粮」可以理解为所有的事奉，但更重要的应该是属灵方面的喂养，神话语的供应。「按时」是天天的，持续不断的，按着适当是时给予适当的供应。这不是一个礼拜就吃主日一餐，还是半年来一个「培灵大会」特餐。平常都是饿着肚子的，三天「培灵特会」大餐来了也吃不消，消化不良了。这个「分粮」不是文士讲台，专塞给一些宗教规条，律法教义、神学的辩论，宗派思想，引入进入经文丛林，却使人得不到神话语活水的供应，把人领到基督的跟前。

只有自己先吃饱的人才能分给他人。我们每天灵修写心得，就是要成为一个「有」的人，因为，你不肯能把你没有的给人。你里面没有粮仓，如何开仓放粮呢？又如何能「分粮」给他人呢？我们当祷读默想经文，从主领受主话语的甘甜与供应，并经历主话语的实际。主的话先要成为我们生命的粮，我们先的饱足了，才可能「分粮」给他人。

【主啊！差遣我】

主啊求你使用我，做你合用的器皿，
不管山有多高，不管路有多远，
我愿意努力向前。

主啊 求你差遣我，到你所指之地，
不管浪有多高，不管风有多狂，
我愿意永不回头。

差遣我！差遣我！

为了千万灵魂，你差遣我！

差遣我！差遣我！

为了中华归主你差遣我！

【会前真心话】52 感动戴德生的灵加倍的感动我们（戴继宗）

两年前，我们也非常的奇妙，在扬州也找到了玛利亚的墓碑，这个故事是更奇特的一个故事。一个台商突然打了一个电话给我说：「你是不是戴德生的后代？」我说：「是，有什么事情吗？」他说：「我在一个古玩市场里面找到了你先祖的墓碑。」他说：「你什么时候可以有机会来，我愿意把这个墓碑交给你。」

过了一段时间，我就安排去了扬州一趟。这个台商不是一个基督徒，他也告诉我，其实我们玩古董的人，我们是绝对不碰这种东西的。但是他说，那一天他去到这个古玩市场的时候，他看到了这个墓碑，他就有一个冲动，虽然他根本不知道这个墓碑是属于谁的，但是他有一个冲动要把它买下来。而他怕那个老板看

出他对这个墓碑很有兴趣，因此他说，他到旁边翻了一些别的东西，就假装是要买那一些东西，然后跟那老板说，那你这个墓碑卖不卖，那要的话，那我也把它买过来算了。他就花了 1000 块人民币把那个墓碑买了过来（哼，比我们付的保管费少的好多。）他回到家里面（thank god for google.）他就到电脑上面去查到底这个人是谁？就发现这是戴德生的妻子玛利亚的墓碑。他说：戴牧师，我愿意把这个墓碑还给你们家，这是你们的。

我们就把这个墓碑，两个墓碑放到一起。更奇妙的，去年我们找到了他们的墓，我们找到了他们二位的墓。但是我用这个故事做结束，其实主要要表达的是，在我们找到了戴德生墓碑的时候，我还记得，我的父亲还有在影片里面的胡牧师，就是那一位年长的牧师，我们一起就围绕着那个墓碑，我们有一段时间的祷告。胡牧师开始祷告，非常的激动，马上就流眼泪，他为着这些宣教士献上他的感谢。他祷告了以后，我的父亲做了一个祷告，也是我愿意留给我们大家的一个祷告，是很简单的一个祷告，其实就是以利沙在以利亚升天之前所提出的一个请求，还记得吗？「但愿感动你的灵能够加倍的感动我」。那一天，我的父亲，我们手牵着手，围绕着那一个墓碑，我的父亲的祷告就是这个——主啊，但愿感动戴德生的灵，能够加倍的感动我。但愿感动戴德生的灵，能够加倍的感动我们，让我们看到丧失灵魂的宝贵。

在我们的周遭也好，在远方，无数的人还需要听到福音。亲爱的弟兄姐妹们，但愿感动戴德生的灵，能够更加的再一次挑旺我们。上帝的信实，只要我们在耶和山的山上，我们就会经历到耶和山丰富的预备。

【经文纲要】52 基督再来的预兆（三）（太二十四 32-51）

一、人子近了在门口（32-35 节）

1. 无花果树学比方（32 节）
2. 人子近了在门口（33 节）
3. 预言成就世代前（34 节）
4. 天地废去话永存（35 节）

二、等候被提当儆醒（36-44 节）

1. 再临时辰无人知（36 节）
2. 挪亚日子会再现（37-39 节）
3. 基督再临提心爱（40-41 节）
4. 等候被提当儆醒（42-44 节）

三、忠仆恶仆赏不同（45-51 节）

1. 忠心仆人受托付（45-47 节）
2. 哀哭切齿恶仆人（48-51 节）

《备注：C3 灵修的部分信息，是查考华人基督教查经大全编写而成。愿全地的教会在真道上同归于一。》